

*Д-р ТААН Хуссейн Аббас Хуссейн,  
Тимчасовий повірений у справах Республіки Ірак в Україні,  
Повноважний Міністр*

## **ДВОСТОРОННІ ВІДНОСИНИ МІЖ РЕСПУБЛІКОЮ ІРАК І УКРАЇНОЮ**

### **Двосторонні політичні відносини**

#### **1. Установлення дипломатичних взаємин між двома країнами й етапи їхнього розвитку**

До 1990 року регулювання відносин Іраку й України не виходило за межі взаємин із колишнім Радянським Союзом, тому що значна частина радянського експорту до Іраку надходила саме з України. Однак її участь у розбудові інфраструктури Іраку, внесок у розвиток іракського промислового сектору протягом 80-х років минулого століття стали міцним підґрунтям для розбудови двосторонніх відносин. Коли 1991 року Україна здобула незалежність, Ірак і надалі був одним із її економічних партнерів, а 1992 року між двома державами було встановлено дипломатичні відносини – посла Іраку в Російській Федерації призначили послом в Україні за сумісництвом. Згодом, 24 січня 2002 року, було відкрито Посольство Республіки Ірак в Україні.

Україна відкрила своє посольство в Республіці Ірак у травні 2001 року, проте через тогочасну війну в Іраку 2003 року його роботу було призупинено. У березні 2004 року Посольство України в Республіці Ірак відновило свою діяльність. Також Україна має Почесне консульство в Ербілі (регіон Іракського Курдистану).

#### **2. Українсько-іракська спільна комісія з питань торговельного, економічного, наукового та технічного співробітництва**

Українсько-іракську спільну комісію з питань торговельного, економічного, наукового та технічного співробітництва було створено 2001 року. Відтоді провели чотири засідання, останнє з яких (четверте) – 2–3 грудня 2012 року в Багдаді. Нині триває підготовча робота до п'ятого засідання спільної комісії.

### **3. Політичні консультації між МЗС двох країн**

28–29 березня 2017 року в Києві пройшов третій раунд політичних консультацій між міністерствами закордонних справ Республіки Ірак і України. Посольство Республіки Ірак в Україні працює над організацією засідань четвертого раунду політичних консультацій.

### **4. Співпраця в міжнародних організаціях**

Об'єднані спільними інтересами, Республіка Ірак і Україна співпрацюють у межах міжнародних організацій з багатьох питань.

#### **Міжпарламентські відносини**

З метою обговорення взаємно важливих питань – насамперед тих, що стосуються міжпарламентської співпраці, – обидві країни сформували в парламентах депутатські групи дружби. У межах їхньої компетенції – організування візитів парламентських делегацій, координування роботи між Радою Представників Республіки Ірак і Верховною Радою України щодо взаємодії депутатів двох держав та ролі депутатських груп дружби в цій сфері.

#### **Взаємодія у військовій сфері**

При Посольстві Республіки Ірак в Україні, а також у Посольстві України в Республіці Ірак діють апарати військових аташе. Вони забезпечують багаторічну співпрацю двох країн у військовій сфері.

#### **Економічно-торговельні відносини**

2013 року створено Іраксько-Українську ділову раду. Щодо обсягу товарообігу між Республікою Ірак і Україною, 2021 року він сягнув майже 700 мільйонів доларів США, проте реальні показники значно перевищують зазначену суму, оскільки українські товари потрапляють на ринки Іраку під різними торговельними марками.

#### **Двосторонні угоди і меморандуми про взаєморозуміння**

Наявні понад 25 угод і меморандумів про взаєморозуміння між двома країнами у різних галузях, зокрема дев'ять із них уже підписано. Решта проектів нині на етапі офіційного листування, і Посольство відстежує стан їхнього розгляду.

#### **Двосторонні взаємини у сфері науки**

Останніми роками тисячі іракських студентів стали випускниками українських закладів вищої освіти. Також у Києві працює приватна іракська школа «Аль-Наама».

#### **Іракська громада в Україні**

Чисельність іракської громади в Україні 2021 року сягнула більш як 5500 осіб. Це одна з найстаріших арабських громад в Україні, й вона інтегрована в українське суспільство.

В Україні є дві громадські організації іракської громади:

- «Іракський дім», заснований 2009 року в Києві;
- «Асоціація молоді та студентів Іраку в Україні», що діє з 2015 року.